



前8个月泉州对共建“一带一路”国家进出口比增15.5%

“国潮泉州”出口热潮持续高涨



今年是共建“一带一路”倡议迈入第二个“金色十年”的开局之年。作为“海上丝绸之路”重要起点城市,泉州与共建“一带一路”国家贸易往来不断升温。

■融媒体记者 杜连财 通讯员 黄忠族 曾毅琳

外贸船舶从泉州湾口岸走马埭作业区首航 (韩沅淳图)

361°
多一度热爱



微信扫一扫, 获取更多前沿资讯

淘工厂

PEAK 匹克体育

A “国潮泉州”优品提速出海

据泉州海关统计,前8个月,泉州市对共建“一带一路”国家进出口1201.7亿元,同比增长15.5%,占今年前8个月泉州进出口总值的67.3%。其中,出口785.8亿元,增长15.1%。这表明,“国潮泉州”优品出海,已成为共建“一带一路”最为亮丽的风景线。

统计表明,共建“一带一路”为泉州民营外贸注入新的活力,民营企业“排头兵”作用凸显。前8个月,泉州市民营企业对共建“一带一路”国家进出口718.1亿元,同比增长14.5%;其中,出口685.5亿元,增长16%,占泉州市出口总值的87.2%。

走进位于泉州市的通达创智(石

狮)有限公司生产车间注塑自动化生产线,编程机械臂和自动引导车正马不停蹄地运转着,自动注塑、自动取件、自动传输、自动包装、自动贴标,一批货值46万元的衣架、厨房餐具等塑料制品,正在装运准备出口共建“一带一路”国家马来西亚。

“今年7月,我们公司成为海关AEO企业,出口查验率从3%下降到0.3%,通关效率大幅提升,AEO红利立显。凭借过硬的产品质量和交货速度,已出口全球40多个国家和地区,其中,80%以上为共建‘一带一路’国家。预计全年出口增长将超过30%。”通达创智(石狮)有限公司生产管理部经理郭百元介绍说。

B 政策激发外贸活力

原产地证书被誉为外贸行业的“纸黄金”,是企业能够及时享受自贸协定税收政策红利的重要文件。前不久,泉州海关通过国际贸易“单一窗口”为石狮市迪娜胸围内衣有限公司的1批货值近66.4万元的女士文胸签发了中塞自贸协定原产地证书,凭借该证书,该批商品到达塞尔维亚后将获得约2.4万元的关税减免。

“中国—塞尔维亚自贸协定生效后,我们公司主打产品文胸内衣从原来18%的基准税率降到14.4%,且在未来5年,该类商品将逐步实现零税率。这极大降低了我们的出口成本,增强了我们进一步开拓共建‘一带一路’国家市场的信心和底气!”石狮市迪娜胸围内衣有限公司外贸经理苏小婷说。

数据显示,机电产品和劳动密集型产品出口增幅较大。前8个月,泉州市对共建“一带一路”国家出口劳动密集型产品、机电产品分别为381.3亿元、154亿元,分别增长13.4%、29.7%。二者合计占对共建“一带一路”国家出口值的78.1%。其中,服装、纺织品、塑料制品、箱包、纸制品分别出口129.5亿元、84.1亿元、41.6亿元、21亿元、11.1亿元,分别增长20.9%、11.6%、43%、25.7%、17.9%。

泉州海关今年聚焦智慧海关建设,推广“两步申报”等高效通关模式,提升通关效率。同时,推动港区开放与“一带一路”航线拓展,助力市场采购、跨境电商等新业态发展,并引导企业享受减免税等优惠政策,激发外贸活力,促进泉州外贸高质量、可持续发展。

商界资讯

文化自信

东方美学邂逅科技商旅,引领全新时代风潮!融合东方古典韵味与现代科技元素的中国品牌,不仅展现了中华文化的独特魅力,更以创新设计引领了一场消费革命,让商旅体验焕发新生。

9月22日,中国男装品牌七匹狼第六次亮相米兰国际时装周,以“海上丝绸之路”为灵感,推出融合东方美学与现代科技的商旅夹克系列。该系列将泉州刺桐花与珠绣技艺融入设计,同时结合防水防雨专利面料及创新科技组件,展现了中国品牌的文化自信与国际影响力。大秀选址米兰中央火车站,寓意深远,彰显品牌对商旅文化的深刻理解。

推动男装走向世界的,还有石狮青创城。石狮青创城作为石狮男装产业带商家孵化基地,在Tik-Tok Shop“产业带100”计划中表现突出,成为唯一获奖的O2O产业带服务商。该计划旨在助力商家打造全球爆品,石狮青创城已给予全力支持。作为全国首个线上线下一体化男装网批市场,青创城通过多年建设和培训,已孵化超40万电商创业者。

安溪藤铁工艺在国际家具展上闪耀,展现了其独特的魅力和强大的国际竞争力。安溪三家藤铁工艺企业在第二十九届中国国际家具展上惊艳亮相,携新品展示独特魅力与实力。聚丰、恒星家居及斯博利

公司精心准备,展品吸引国内外买家关注。展会规模宏大,为安溪藤铁工艺走向世界提供广阔平台,助力产业升级与市场拓展。

德化陶瓷机械也在“智”造领域崛起。德化县正全力打造陶瓷机械智造产业园,占地354亩,聚焦智能化、自动化升级。依托龙头企业引领,吸引新技术、新工艺企业入驻,建设5G车间和智能工厂,推动陶瓷机械产业从“制造”迈向“智造”。这一举措旨在满足企业增资扩产需求,促进产业升级,引领陶瓷产业高质量发展。

随着惠安县城北零工市场揭牌,当地就业也迎来服务升级。9月11日,惠安县首个乡镇级零工市

场——城北零工市场正式揭牌,配备多个功能区,为求职者和用工单位搭建便捷对接平台。无论是寻找临时工作的零工人员,还是需要短期用工的企业和个人雇主,都能在这里找到合适的机会和资源。

科技为乡村振兴注入新的活力。日前,诗盛、金秋葵、帝峰三家南安星创天地获市级认定。南安市科技局积极培育星创天地,已拥有30家,数量居泉州首位,科技力量助力乡村振兴。近年来,南安市科技局高度重视星创天地的培育与发展,致力于将其打造成为科技特派员和创新创业者的理想港湾,更为乡村振兴注入了强大的科技动力。

(杜连财)